

“百企联百村”蹚出乡村振兴新路径

博山区15个乡村振兴项目签约 总投资37.6亿元

02版



稷下谈

以资源互动塑造城乡发展新格局

李春梅

7月24日上午,博山区乡村振兴项目签约暨“百企联百村”启动仪式在淄博红叶柿岩旅游区举行。现场,10个“百企联百村”代表正式签约,15个乡村振兴项目集中签约,让已经全面起势的乡村振兴大业,在博山迈出了更为铿锵的步伐。

百企联百村,开阔了企业发展视野。

大连润丰园珍稀果品开发有限公司是全国知名的农业科技型企业,因为看好博山这片生态

良好、宜居宜商的沃土,决定在博山镇马家沟村倾力打造软枣猕猴桃数字产业园区,在带动当地劳动力就业增收、打造鲁中地区软枣猕猴桃产销一体化订单基地的同时,也给企业推进数字农业市场化提供了大胆尝试和创新的条件和机会。

农村不光有丰富的资源,更有无限广阔的市场。拥抱农业农村,将为企业带来更广的视野和更多的机遇。

百企联百村,乡村振兴有了

新动能。

本次乡村振兴项目签约,涉及博山特色农产品生产及品质提升、食品深加工、预制菜、田园综合体建设、古村落民俗文创基地建设、农村康养、金融担保项目,几乎涵盖了乡村振兴全链条。

来自省内外包括淄博本地的企业,争相与村庄结对联姻,在基础设施建设、人才引进、金融扶持、生活品质提升等方面,为乡村振兴贡献各方力量。

淄博珉丰祥锂业有限公司与八陡镇东顶村结对共建。东顶村党总支书记、村委会主任陈勇说,“百企联百村”让他看到了农村发展的机遇。下一步,他们将在“借”“学”“聚”上下功夫:借助联村企业的资源平台,拓宽东顶村的产业发展渠道;学习联村企业的管理经验,提高党组织领办合作社的专业管理水平;聚拢联村企业的人力资源,打破东顶村发展的人才壁垒。

百企联百村,是多赢共赢。

城乡资源的互相流动,是“联”的结果,不仅有利于企业,更有利于农业产业和农民,有利于区域经济高质量发展。

百企联百村,说到底,是促进整个社会资源的融合交流,激活了整体社会经济发展这一池春水。



扫描二维码
看鲁中晨报视频号
“晨报热评”

信步苍穹 昂首问天

我国首个科学实验舱“问天”发射成功

7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

新华社发

08版



●问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。

●问天实验舱由工作舱、气闸舱和资源舱组成。

●起飞重量约23吨,主要用于支持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作为天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

●问天实验舱将按照预定程序与核心舱组合体进行交会对接,神舟十四号航天员乘组将进入问天实验舱开展工作。